
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA III COMMISSIONE DEL 02/07/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno due del mese di luglio si è adunata, su 

convocazione ordinaria prot.regint/2021/46 del 25.06.2021, la III Commissione 

permanente “Attività Sociali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione 

siti in Largo Pozzillo n.7, Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

 

ODG 
 Comunicazioni. 

 Proposta di deliberazione: “Campagna informativa sul territorio della V 

Circoscrizione, per evitare truffe ai danni degli anziani”.  

 Proposta di deliberazione: “Noi siamo contro la pedofilia”.  

 

Presiede l’adunanza il Cons.Francesco Stabile, assistito, in qualità di Segretaria, 

dall’ Istr.amm.vo Benedetta Aricò. 

Alle ore 8.35, in prima convocazione risulta presente il Cons. Francesco Stabile e 

constatata la mancanza del numero legale la seduta viene rinviata di un’ora. 

 

Alle ore 9.41 in seconda convocazione risultano presenti il Cons. Altadonna 

Salvatore, il Cons. Roberto Lucido e il Cons. Stabile Francesco. 

Il Presidente Altadonna, constatata la presenza del numero legale,  apre la seduta e 

chiede alla Segretaria di dare lettura  della seconda proposta dell’o.d.g. 

La Segretaria dà lettura della proposta “Noi siamo contro la pedofilia” a firma del 

Cons. Umberto Lo Sardo. 

Il Presidente Altadonna rileva che nella proposta vi sono dei punti da chiarire e che 

si potranno chiedere al proponente Cons. Lo Sardo delle delucidazioni in merito 

durante la seduta di Consiglio. Il reato di pedofilia è un reato aberrante che colpisce 

la nostra sfera emotiva e i cittadini  più deboli che sono i ragazzi. Essendo un tema 

molto importante e, per una concreta linea d’azione rispetto a quello che si vuol fare, 

si propone alle 09.51 di rimanere collegati in modalità di videoconferenza e di 

concedere del tempo ai membri della commissione per scambiare qualche idea, capire 

se c’è qualche associazione, qualche ente, qualche professionista oltre alla Pubblica 

Amministrazione (come Assessore al ramo, Sindaco) per organizzare qualche evento 

tangibile della volontà di contrasto a questo fenomeno. In questo lasso di tempo 

cercherà di contattare il Garante dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza per 

chiedere se può intervenire alla seduta e se il suo ufficio  ha posto in essere qualche 

attività in merito o può dare suggerimenti su come muoversi in questo campo. Si può 

anche chiede agli assistenti sociali della V Circoscrizione come intervengono su 

questo tema. 

I Consiglieri sono d’accordo. 
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Alle 10.35 si riprende la seduta.  

Il Presidente Altadonna comunica di avere fatto delle ricerche e delle telefonate, ma 

l’argomento è molto complesso. Per quanto riguarda la punizione del reato esistono le 

leggi, ma la prevenzione della pedofilia è  un altro capitolo che comprende la 

pedofilia online, la pedofilia in ambito famigliare, ecc… e il tempo non è sufficiente 

per affrontare il problema. Pertanto  ha chiesto al Garante di partecipare ad una 

seduta di consiglio. Propone la votazione dell’atto così com’è e prelevarlo in 

consiglio in un giorno stabilito alla presenza del Garante e della dott.ssa 

Giallombardo. 

 

Il Presidente Altadonna alle ore 10.38 sottopone a votazione la Proposta a firma dei 

Cons. Lo Sardo ad oggetto: “Noi siamo contro la pedofilia”, per appello nominale, 

l'esito è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.3  

Assenti                    n.0 

Voti favorevoli        n.3 (Altadonna Salvatore, Lucido Roberto, Stabile Francesco)          

Voti contrari            nessuno 

Astenuti                  nessuno 

La proposta è approvata all'unanimità dei presenti. 

La commissione esprime parere favorevole all’unanimità sulla proposta in 

oggetto. 

 

Il Presidente Altadonna chiude la seduta alle ore 10.40      . 

 

 

        Il Segretario                                                         Il Presidente 

       Istr. Amm.vo                               Salvatore Altadonna  

     Benedetta Aricò  
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